

# НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

## **Война в Осетии: спасти министра Кальми-Ре | La guerre en Ossétie: une opportunité pour la Ministre Calmy-Rey**

Автор: Юрий Обозный, [Женева](#), 05.09.2008.



Мишлин Кальми-Ре © Keystone

После серии неудач во внешней политике, чтобы улучшить свой имидж швейцарскому министру иностранных дел срочно нужна удачная дипломатическая операция. Похоже, Мишлин Кальми-Ре опять не рассчитала свои силы. Поможет ли Россия спасти репутацию министра?

|  
Après une série de défaillances en matière de politique étrangère, la Ministre suisse des Affaires étrangères Micheline Calmy Rey a un besoin urgent d'améliorer son image en réussissant une opération diplomatique. La Russie permettra-t-elle de sauver la réputation de la ministre?

La guerre en Ossétie: une opportunité pour la Ministre Calmy-Rey

Мишлин Кальми-Ре находится под огнем критики за ряд неудач и неловких высказываний. Последний пример - ее «риторические» рассуждения о необходимости диалога с Бен Ладеном.

Кстати, эта история получила продолжение: мадам министр со скандалом отменила свое участие в праздновании 80-летия Ассоциации иностранной прессы (APES), которое прошло в Доме приемов мэрии Женевы 4 сентября. Таким образом Мишлин

Кальми-Ре выразила недовольство по поводу того, как агентство Франс-Пресс передало ее слова о Бен Ладене. Соответственно, ей удалось избежать и новых вопросов журналистов, собравшихся послушать ее выступление в Женеве.

А вопросы к министру у «Нашей Газеты» были: как мы уже писали, на днях СМИ распространила информацию о том, что Швейцария предложила России представлять ее интересы в Грузии в связи с разрывом дипломатических отношений между двумя странами.

На просьбу прояснить ситуацию, Ларс Кнухель, один из пресс-секретарей швейцарского МИДа, нам ответил так: «Швейцария готова предоставить «свои добрые услуги», однако для этого к нам должны обратиться с соответствующей просьбой. Ее рассмотрит МИД, а затем решение примет Федеральный Совет (правительство - НГ)».

Ларс Кнухель отказался сообщить, обращалась ли Россия или Грузия с такой просьбой, заметив лишь, что грузинская сторона спонтанно упомянула Швейцарию как страну, чьи «добрые услуги» хорошо известны.

Интересно, что упомянула-то Швейцарию Грузия, а швейцарская пресса пишет о том, что Конфедерация хочет, наоборот, представлять интересы не Грузии, а России.

Связано ли это с тем, что, представляя Россию, Швейцария сможет сконцентрировать усилия в основном на дипломатической стороне вопроса, тогда как представляя Грузию, она взвалит на себя, среди прочего, огромную дорогостоящую консульскую нагрузку, учитывая миллионную грузинскую диаспору в России, которой понадобятся консульские услуги (а может быть и защита)? Или Швейцария просто менее заинтересована представлять интересы страны, развязавшей войну?

Между тем, Ларс Кнухель подтвердил лишь, что теоретически Швейцария может одновременно представлять интересы России в Грузии и Грузии в России: «Мы же представляем одновременно США на Кубе и Кубу в США».

Со своей стороны, Александр Гладков, советник-посланник посольства России в Берне был категоричен: «Мы не подтверждаем, что Швейцария обратилась к России с предложением представлять наши интересы в Грузии».

Одним словом, в Берне ждут, что Швейцарию, жестко критикующую Россию за операцию в Южной Осетии, которую «никак нельзя сравнивать с Косово», попросят о «добрых услугах».

А если не попросят, это станет очередной неудачей Мишлин Кальми-Ре, которую ей с удовольствием будут долго еще припоминать ее политические противники внутри страны.

Как бы то ни было, в статье с красноречивым заголовком «Швейцария на службе у Путина в Грузии?», опубликованной 5 сентября в лозаннской газете «24 Heures», утверждается, что в правительстве Кофедерации уже недовольны. Правда, не самой «службой у Путина», а тем, что, если Швейцария действительно предлагает свои услуги России, Мишлин Кальми-Ре по своему обыкновению делает это, не проинформировав о своей далекоидущей инициативе коллег по Федеральному Совету.

По случайному совпадению или нет, как только Швейцария якобы предложила свои добрые услуги России, появилась информация о том, что Совет Безопасности ООН может провести заседание с участием представителей Южной Осетии и Абхазии не в Нью-Йорке, где американские власти не особенно жаждут их видеть, а в Женеве.

[Женева](#)

---

**Source URL:** <https://nashagazeta.ch/news/politique/voyna-v-osetii-spasti-ministra-kalmi-re>